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ATA DA SESSÃO SOLENE DO COLÉGIO DE PROCURADORES DE JUSTIÇA 

PARA DAR POSSE AO PROCURADOR DE JUSTIÇA CLEANDRO ALVES DE 

MOURA NO CARGO DE PROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA, BIÊNIO 

2023/2025, REALIZADA EM 13 DE JULHO DE 2023. 

 

Aos treze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, às 18 horas, no auditório 

da sede zona leste do Ministério Público, 7º andar, localizado na Avenida Lindolfo 

Monteiro, 911, Bairro de Fátima, nesta capital, reuniu-se o Colendo Colégio de 

Procuradores de Justiça, em sessão solene, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor 

Procurador-Geral de Justiça, Cleandro Alves de Moura, para dar posse ao Excelentíssimo 

Senhor Procurador de Justiça Cleandro Alves de Moura, na recondução ao cargo de 

Procurador-Geral de Justiça do Ministério Público do Estado do Piauí. Presentes os 

Procuradores de Justiça Teresinha de Jesus Marques, Ivaneide Assunção Tavares 

Rodrigue, Antônio Ivan e Silva, Martha Celina de Oliveira Nunes, Rosangela de 

Fátima Loureiro Mendes, Catarina Gadelha Malta de Moura Rufino, Lenir Gomes 

dos Santos Galvão, Hosaías Matos de Oliveira, Fernando Melo Ferro Gomes, 

Teresinha de Jesus Moura Borges Campos, Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando, 

Aristides Silva Pinheiro, Luís Francisco Ribeiro, Zélia Saraiva Lima, Clotildes Costa 

Carvalho e Hugo de Sousa Cardoso. Inicialmente o mestre de cerimônia fez a chamada 

das autoridades para compor a mesa, que assim ficou constituída: Presidente do Colégio de 

Procuradores de Justiça e Procurador-Geral de Justiça empossando, Cleandro Alves de 

Moura; Procurador-Geral do Estado do Piauí, Francisco Gomes Pierot Júnior, 

representando o Governador do Estado do Piauí, Rafael Tajra Fonteles; Presidente do 

Tribunal de Justiça do Estado do Piauí, Desembargador Hilo de Almeida Sousa; Presidente 

do Tribunal Regional Eleitoral do Piauí, Desembargador Erivan José da Silva Lopes; 

Corregedor-Geral do Ministério Público, Procurador de Justiça Fernando Melo Ferro 

Gomes; Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Piauí, Conselheiro Joaquim 

Kennedy Nogueira Barros; Corregedor Francisco de Jesus Barbosa, representando a 

Defensoria Pública do Estado do Piauí; Ouvidor-Geral Rodrigo Vidal, representando a 

Ordem dos Advogados do Brasil - Seccional Piauí; Procurador-Geral do Município, 
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Ricardo Martins Neto, representando a Prefeitura de Teresina. Após, foi anunciado o 

cortejo de entrada dos membros integrantes do Colégio de Procuradores de Justiça. Em 

seguida, foi dada a palavra ao Presidente, que declarou aberta a presente sessão solene de 

recondução administrativa do Procurador-Geral de Justiça Cleandro Alves de Moura e de 

outorga da Medalha do Mérito do Ministério Público “Procurador de Justiça Antônio 

Gonçalves Vieira”. Na sequência, o cerimonial convidou a todos para, em posição de 

respeito, entoarem o Hino do Estado do Piauí e, em seguida, o Hino do Ministério Público 

do Piauí. O Hino do Piauí foi interpretado pela artista Écore Nascimento. O mestre de 

cerimônia agradeceu a presença das autoridades que se apresentaram ao cerimonial, os 

Desembargadores do Tribunal de Justiça do Piauí, Fernando Lopes e Silva Neto, Sebastião 

Ribeiro Martins e Agrimar Rodrigues de Araújo; o Juiz Titular da 3ª Vara Cível de 

Floriano, Francisco Gomes da Costa Neto; o Defensor Público, Erisvaldo Marques dos 

Reis; o Superintendente de Gestão e Governança da Secretaria de Governo do Piauí, 

Thiago Januário; o Inspetor da Corregedoria do Ministério Público de Goiás, Luís 

Rodrigues Borges, representando o Corregedor do MP de Goiás, Aguinaldo Bezerra Lino; 

o Presidente da Associação Piauiense do Ministério Público do Piauí, Promotor de Justiça 

Mário Normando; e o Presidente do Sindicato dos Servidores do MPPI, Arimatéa Area 

Leão. Iniciando com os ritos da recondução administrativa, a Secretária do Colégio de 

Procuradores de Justiça, Zélia Saraiva Lima, antes da leitura do termo de posse fez um 

discurso no qual disse que todos que compõem o MPPI estão tranquilos em reafirmar que o 

Procurador de Justiça Cleandro Moura possui as qualidades e a experiência necessária para 

cumprir esta missão, assim como parabenizou os membros do Colégio de Procuradores que 

receberão hoje a Medalha do Mérito “Procurador de Justiça Antônio Gonçalves Vieira”, 

saudoso amigo que muito contribuiu para o crescimento e fortalecimento da instituição. 

Ato contínuo, o cerimonial convidou o Procurador-Geral de Justiça, Cleandro Alves de 

Moura, para prestação do compromisso solene. Em seguida, o livro de posse foi assinado 

pelo Procurador-Geral de Justiça reconduzido e pelos demais Procuradores de Justiça. 

Após, passou-se a cerimônia de outorga inaugural da Medalha do Mérito do Ministério 

Público “Procurador de Justiça Antônio Gonçalves Vieira”. A medalha homenageia os 39 

anos de carreira ministerial do Dr. Vieira, durante os quais foi o realizador de diversas 

conquistas institucionais, tendo exercido o cargo de Procurador-Geral de Justiça por duas 
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vezes. O patrono faleceu em dezembro de 2020, ainda no exercício do cargo de Procurador 

de Justiça. Deixou um grande legado de serviços prestados ao Ministério Público do Piauí. 

A honraria alude também ao dia estadual do Ministério Público, celebrado em 27 de maio e 

será concedida nesta data a partir desta outorga inaugural em 2023. Passou-se a entrega das 

medalhas aos agraciados, iniciando pelo primeiro homenageado, o patrono, in memoriam. 

A medalha foi recebida pela esposa do Dr. Antônio Gonçalves Vieira, a Sra. Marilúcia de 

Melo Pires Vieira e seus filhos, Sra. Karine Pires Vieira, Sr. Leonardo Pires Vieira e a Sra. 

Juliana Pires Vieira. Também foram agraciados com a medalha o Procurador de Justiça 

aposentado Alípio de Santana Ribeiro e todos os integrantes do Colégio de Procuradores de 

Justiça em exercício do cargo, em reconhecimento ao efetivo mister realizado em prol da 

instituição e da sociedade piauiense. Receberam neste dia, os Procuradores de Justiça 

Teresinha de Jesus Marques, Ivaneide Assunção Tavares Rodrigue, Antônio Ivan e Silva, 

Martha Celina de Oliveira Nunes, Rosangela de Fátima Loureiro Mendes, Catarina 

Gadelha Malta de Moura Rufino, Lenir Gomes dos Santos Galvão, Hosaías Matos de 

Oliveira, Fernando Melo Ferro Gomes, Teresinha de Jesus Moura Borges Campos, Raquel 

de Nazaré Pinto Costa Normando, Aristides Silva Pinheiro, Luís Francisco Ribeiro, Zélia 

Saraiva Lima, Clotildes Costa Carvalho, Hugo de Sousa Cardoso e Cleandro Alves de 

Moura. Passou-se aos pronunciamentos. A Sra. Marilúcia Vieira agradeceu a homenagem 

conferida ao Dr. Vieira, pelo reconhecimento ao trabalho em prol do Ministério Público e 

da sociedade piauiense. O Dr. Alípio Santana falou que o Dr. Vieira foi um ativista do 

Ministério Público e que sua história foi recheada de lutas e conquistas que ficarão 

gravadas nos anais dessa instituição. Disse que foi um prazer ter participado da vida ativa 

do Dr. Vieira nas lides ministeriais, que com ele muito aprendeu e muitos também 

aprenderam. Falou da sua felicidade quando soube da criação dessa medalha e por ter sido 

agraciado com ela, assim como parabenizou o autor da ideia de sua criação. Por fim, 

agradeceu e parabenizou o Colégio de Procuradores. O Dr. Cleandro Moura falou sobre a 

criação da medalha em homenagem ao Dr. Vieira, bem como do trabalho realizado por ele 

a frente do Ministério Público. Parabenizou os Procuradores de Justiça agraciados, em 

reconhecimento do efetivo mister realizado em prol do Ministério Público e da sociedade 

piauiense. Finalizou o seu discurso dizendo que pode afirmar que estão juntos e irmanados 

compartilhando propósitos que os unem e os conduzem a um Ministério Público mais forte 
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e altivo onde todos fraternalmente partilham sentimentos de unidade e comprometimento. 

Pediu a Deus que os abençoe nessa jornada. Encerrado os pronunciamentos, o Presidente 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão solene, e para 

constar, eu, Zélia Saraiva Lima, Procuradora de Justiça e Secretária do Colégio de 

Procuradores de Justiça, lavrei a presente ata, que lida e aprovada vai assinada pelos 

presentes. Teresina, 13 de julho de dois mil e vinte e três. 

 


